

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙНОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 119 (3002)

Среда

21

ИЮНЯ

1944 г.

Цена 20 коп.

Войска Ленинградского фронта, развивая прорыв линии Маннергейма, преодолели сопротивление противника на внешнем и внутреннем обводах Выборгского укрепленного района и штурмом овладели городом и крепостью ВЫБОРГ.

Да здравствует героическая Красная Армия! Смерть немецко-финским захватчикам!

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Маршалу Советского Союза ГОВОРОВУ

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, развивая прорыв линии Маннергейма, преодолели сопротивление противника на внешнем и внутреннем обводах Выборгского укрепленного района и 20 июня штурмом овладели городом и крепостью ВЫБОРГ.

В боях при прорыве линии Маннергейма и за овладение городом и крепостью ВЫБОРГ отличились войска генерал-полковника ГУСЕВА, генерал-лейтенанта ЧЕРЕПАНОВА, генерал-лейтенанта АНИСИМОВА, генерал-лейтенанта АЛФЕРОВА, генерал-лейтенанта ТИХОНОВА, генерал-майора ФАДЕЕВА, генерал-майора БУСАРОВА, генерал-майора ЛЯДЧЕНКО, полковника ЕЛШИНОВА, полковника РАДЫГИНА; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии ОДИНЦОВА, генерал-лейтенанта артиллерии МИХАЛКИНА, генерал-майора артиллерии ПЯДУСОВА, генерал-майора артиллерии ЖДАНОВА; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск БАРАНОВА, полковника ШПИЛЛЕРА, полковника ПРОЦЕНКО, подполковника КОВАЛЕВСКОГО, подполковника СОКОЛОВА; летчики генерал-лейтенанта авиации РЫБАЛЬЧЕНКО, генерал-лейтенанта авиации САМОХИНА, генерал-майора авиации АНДРЕЕВА, генерал-майора авиации ЦЕРБАКОВА, полковника СКОК, полковника ХАТМИНСКОГО, полковника ГРЕСЬКОВА и саперы генерал-майора инженерных войск БЫЧЕВСКОГО.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования «ВЫБОРГСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 21 июня, в 0 часов 30 минут столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам Ленинградского фронта, прорвавшим линию Маннергейма и овладевшим городом и крепостью ВЫБОРГ, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в прорыве линии Маннергейма и в боях за овладение городом и крепостью ВЫБОРГ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецко-финским захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

21 июня 1944 года.

Хлеб нового урожая — государству

БУДЕННОВСК, 20 июня. Буденновский пункт Заготзерно 20 июня принял первую партию высококачественного зерна озимого ячменя нового урожая. Первое зерно государству в количестве 40 центнеров сдал колхоз им. Чакалова.

Убраны первые гектары ячменя

СПИЦЕВКОЕ, 20 июня. Вторая и третья бригады сельскохозяйственной артели им. Чакалова приступили к уборке озимого ячменя. Убран урожай с первых гектаров. Лобогрейский район тают хорошо, без заморозков. Колхозники горят желанием скорее убрать урожай, чтобы во-время выпустить свои обязательства по поставкам зерна государству.

Покончить с медлительностью в подготовке к уборке урожая

МОБИЛИЗОВАТЬ ВСЕ СИЛЫ НА РЕМОНТ КОМБАЙНОВ

Колхозы Буденновского, Вороново-Александровского, Ново-Александровского и Спицевского районов приступили к выборочной косовке ячменя. На уборку выведены простейшие машины. Фронт уборочных работ будет расширяться с каждым часом. Буквально считанные дни отделяют некоторые районы от начала массовой уборки озимых хлебов. Сейчас каждая минута должна быть использована на то, чтобы привести в полный порядок все комбайны, все уборочные средства.

Каждый директор МТС и совхоза, каждый председатель колхоза и в первую очередь партийные организации, должны проникнуться чувством большевистской тревоги за судьбу обильного урожая. Но, как показывают факты, это чувство для советского работника является чуждым. Многие руководители районов, МТС, совхозов и колхозов. По последним данным, только семь МТС Петровская, Овчинникова, Ставропольская, Богословская, Усть-Джегутинская, Камбулатская и Горная, закончили ремонт комбайнового парка. Ближай к завершению ремонта комбайнов Трудовая, Покыская, Крымская, Григорьевская и некоторые другие МТС.

Однако, некоторые МТС, даже тех районов, которые раньше всех должны вступить в уборку, до сих пор не отремонтировали и пятой части своего комбайнового парка. Взяв, например, Степновскую машинно-тракторную станцию. Здесь из 36 комбайнов государственной комиссии принято только 6. Туда комбайны из 20 отремонтировала Солонская МТС на 2,9 проц. выполнила план ремонта комбайнового парка Политотделская МТС. Столь же позорно провалился ремонт комбайнового парка и такие

Вручение товарищу Сталину И. В. медали „За оборону Москвы“

Вчера, 20 июня в Кремле Председатель Исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся тов. Прохин В. П. от имени Президиума Верховного Совета Союза ССР вручил первую медаль «За оборону Москвы» Председателю Государственного Комитета Обороны Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу, награжденному за руководство героической обороной Москвы и организацию разгрома немецких войск под Москвой. (ТАСС).

От Советского Информбюро ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 20 ИЮНЯ

20 июня на КАРЕЛЬСКОМ переднем фронте ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, развивая прорыв линии Маннергейма, преодолели сопротивление противника на внешнем и внутреннем обводах Выборгского укрепленного района и штурмом овладели городом и крепостью ВЫБОРГ. В ходе боя в населенных пунктах, в том числе НУОРА, ЮЛАСОММЕС, ЮЛАСЯИНИ, МАННИКАЛА, ЛУНЮЛКА, ИРИККОМЯНИ, КОПРАЛА, КАУНИЛА, ПЕЛЛАНКИА и железнодорожные станции НАЙСХАЛТИ, СОММЕ, СЯИНИ, СУУРПЕРО, ПЕЛЛАНКИА, РИСТЕПЕЛЛЯ, ХЕИНИОКИ.

На других фронтах — без перемен. За 19 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии обито 38 самолетов противника.

На Карельском переднем фронте, развивая прорыв линии Маннергейма, вышли в Выборгскому укрепленному району финны. Противник, опираясь на широко развитую полосу обороны и сильные укрепления, пытался задержать это наступление советских войск. Наши пехотинцы и танкисты, при поддержке артиллерии и авиации, прорвали внешнюю, а затем внутреннюю обводку Выборгского укрепленного района финнов, ворвались в город Выборг и завязали в нем упорные бои. К исходу дня войска Ленинградского фронта штурмом овладели городом и крепостью Выборг. Захвачено много пленных и трофеев, в том числе большое число орудий, подвижной железнодорожный состав, много автомашин, склады боеприпасов и различных военных материалов.

Наша бомбардировочная, штурмовая и истребительная авиация поддерживала действия наземных войск. Наносила удары по отступающим колоннам противника, советские летчики уничтожили 80 автомашин с боевой техникой, разгромили несколько обозов с военными грузами и взорвали 4 склада боеприпасов. Летчики И-ской авиачасти совершили налет на узловые железнодорожные станции в тылу противника и разбили три железнодорожных эшелона.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота нанесла удары по кораблям противника в Выборгском заливе. В результате бомбардировки потоплены три финских транспорта, две десантных баржи, сторожевой катер, два буксира и четыре баржи. Два транспорта и несколько других судов противника повреждены.

В течение дня в воздушных боях сбито 36 немецко-финских самолетов. Южнее города Новоржев разведывательная группа под командованием старшего лейтенанта Исакова внезапно ворвалась в траншею противника. Советские бойцы уничтожили 25 гитлеровцев. Захвачены две радиостанции, 4 ручных пулемета и пленных, разведчики возвращены в свою часть.

Южнее города Тирасполь роты пехоты противника пытались проникнуть в расположение нашей обороны.

Последние известия

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛА В МЕКСИКАНСКОМ ПОСОЛЬСТВЕ В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН, 19 июня. (ТАСС). Английское министерство информации передает, что премьер-министр Черчилль выступил на торжественном завтраке, устроенном в его честь мексиканским послом в Лондоне, с речью в которой, касаясь десанта в Нормандии, сказал: «Мы приступили к этому великому предприятию, будучи в полном согласии с нашими русскими союзниками и решениями, принятыми в Тегеране. И, хотя осуществление принятых там планов далеко еще не является полным, оно постепенно разворачивается, и в летние месяцы нынешнего года победы, достигнутые в ходе нынешней летней кампании союзников, возможно, принесут полный успех делу свободы. Мы не знаем страха. Мы стоим вместе. Наши американские братья сражаются плечом к плечу с нами, как если бы мы представляли одно целое.

БОИ ЗА ШЕРБУР

ЛОНДОН, 20 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что по последним сведениям, войска союзников штурмуют во Рейтер сообщают, что по последним

ЗАХВАТ ФРАНЦУЗСКИМИ ВОЙСКАМИ ВСЕГО ОСТРОВА ЭЛЬБА

ЛОНДОН, 20 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение алжирского радио о том, что французские войска заняли весь остров Эльба.

БОИ В ЮГОСЛАВИИ

ЖЕНЕВА, 20 июня. (ТАСС). Как передает из Югославии, Верховный Штаб Народно-освободительной армии Югославии сообщает, что в Занайской Боснии после упорных боев части народно-освободительной армии выбили немцев из Прозера, Бравско и Ключа. В Сербии части народно-освободительной армии продолжают успешные наступательные операции против немцев.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ НА ГЕРМАНСКИЕ НЕФТЕЧИСТИТЕЛЬНЫЕ ЗАВОДЫ

ЛОНДОН, 20 июня. (ТАСС). Штаб командования американских военно-воздушных сил на европейском театре военных операций сообщил, что днем 20 июня свыше 1500 бомбардировщиков совершили налет на многочисленные нефтеочистительные заводы, заводы синтетической нефти, танковый парк и завод, производящий части самолетов в Герауне, и стартовые базы самолетов-снарядов в районе Па-де-Кале. Бомбардировщики шли в сопровождении крупных соединений истребителей. В Германии подверглись налету нефтезаводы в Гамбурге, Ганновере, Магдебурге и Полице, танковый парк близ Магдебурга и авиационный завод в районе Брауншвейга. По сообщению агентства Рейтер, полагают, что общее число участвовавших в налете самолетов достигло 3000.

НЕУСТАННО ОВЛАДЕВАТЬ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЙ ТЕОРИЕЙ

Марксистско-ленинская теория является могучим оружием нашей партии. Вся огромная практическая деятельность партии зиждется на строго научной основе, на твердом научном фундаменте. «Сила марксистско-ленинской теории состоит в том, — говорится в «Кратком курсе истории ВКП(б)», — что она дает партии возможность ориентироваться в обстановке, понять внутреннюю связь окружающих событий, предвидеть ход событий и распорядиться событиями в соответствии с ними, так, как и куда развиваются события и они должны развиваться в будущем».

Центральный Комитет нашей партии и товарищ Сталин постоянно учат нас, что без знания революционной теории не может быть и революционной практики, что стремление противоречит воле духа ленинизма и чревато большими и вредными для дела. Важность и необходимость изучения коммунистами, особенно нашими руководящими кадрами, основ марксистско-ленинской теории с особой силой подчеркнул товарищ Сталин в своем докладе на всемирном съезде партии. «Нужно признать, как аксиому, — говорил товарищ Сталин, — что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот, — чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее ошибки в работе, тем вероятнее и вреднее измышления и выдумывание самим работником в деле «прохвора», тем вероятнее их перерождение».

В еще большей мере возросло значение идейно-политического воспитания коммунистов в дни Великой Отечественной войны. В военное время обстановка меняется очень быстро. Общественная жизнь становится сложной и многообразной. В этих условиях требуются умение видеть и правильно ориентироваться в происходящем, ясно видеть путь дальнейшего хода и исхода борьбы. И непререкаемым условием для этого является постоянное совершенствование своих политических знаний, неустанное овладение марксистско-ленинской теорией — могучим оружием борьбы за свободу и независимость.

В суровой обстановке освободительной войны основой всей теоретической и пропагандистской работы являлся «Краткий курс истории ВКП(б)» товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза». В этой гениальной книге вскрыты закономерности нынешней войны и указаны основные пути разгрома врага. Она вселяет уверенность в неизбежность победы нашего правого дела, вдохновляет советский народ на героические подвиги на фронте и в тылу.

Слов нет, многие партийные организации продолжают немалую работу по идейно-политическому воспитанию коммунистов. Однако, следует сказать, что, несмотря на крайнюю необходимость упорного и настойчивого овладения марксистско-ленинской теорией, отдельные партийные организации края не уделяют достаточного внимания этому важнейшему делу. В иных местах работа по марксистско-ленинскому образованию коммунистов значительно ослаблена, а кое-где и вовсе забыта. Особенно это наблюдается в наступившем летнем месяце.

Крайовый Комитет ВКП(б) обеспокоен этим положением и усиленно проводит воспитание партийных, советских и хозяйственных кадров края», отметил, что районные комитеты ВКП(б) и секретари первичных партийных организаций перестали интересоваться политическим самообразованием коммунистов, они не проверяют их работы над собой. Оплававшие себя формы овладения практической помощью коммунистам в самостоятельной работе над собой — товарищеские беседы, теоретические конференции, консультации — практически забыты далеко не всюду и в крайне редких случаях.

Также нерегулярно проводятся занятия районных партийных школ. Например, в Вороново-Александровском районе с 15 марта не было проведено ни одного занятия. В Петровском районе занятия прекратились с наступлением летнего сезона.

НА СЕНОУБОРКЕ

Скошено 17.000 гектаров трав ДИВНОЕ. Организовано проходит сенокоска в колхозах Апанасенковского района. Здесь уже скошено более 17.000 гектаров трав. Заложено 5.600 тонн сеномассы. В колхозах района работает около 400 сенокосильщиков и лобогреек и свыше 500 косов.

Лучшим косарем — премии ЛЕВОКУМСКОЕ. На днях колхозники сенокосили им. 1 мая первыми в районе выполнили план сенокоса на площади 600 гектаров. Одновременно заложено 300 тонн сенокоса. Косари тт. Стасюевич и Штерх лобогрейками скосили по 110 гектаров каждый. За отличную работу на сенокосе правление колхоза в качестве премии выделило лучшим косарям по 3 тонны сена. Сенокос и сенование продолжаются сверх плана. Г. ТЕМАДАЕВ.

УСПЕХИ ОВЦЕВОДОВ

Буденновск. Овцеводы колхоза «Борьба за урожай» добились больших успехов в развитии овцеводства. В 5 отарах, из которых было выведено 4200 голов, достигли по 120 процентов к плану. Р. МЕЛЬНИКОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Первичная партийная организация Кевсалинской МТС

Кевсалинская машинно-тракторная станция занимается ремонтом комбайнового парка. Большинство машин в полной боевой готовности ждет приближающейся сенокосной поры...

Второй пример в МТС замечался значительный простот работ. Изучив причины простоев, парторганизация пришла к выводу, что они происходят не только из-за непланового подвоза горючего...

Почтись все письмо великому Сталину, я дал обещание работать, не покладая рук, отдать все свои силы и способности на благо Родины...

Успешная работа коллектива МТС не случайна. Она объясняется тем, что первичная партийная организация сумела сплотить коллектив и повести его на борьбу с трудностями...

Следующим не менее характерным примером Золото до полных работ парторганизация обдумала вопрос о ремонте комбайнов и подготовке комбайнеров...

Значительная работа проводится партийной организацией и по политическому воспитанию работников МТС. Агитаторы постоянно проводят занятия по изучению газеты и журналов...

В начале весенних полевых работ в МТС незамысловато обстоит дело с расходом горючего. Партийная организация решила обдумать этот вопрос на своем открытом собрании...

На этом же собрании было установлено, что комбайны в МТС нуждаются в ремонте. Партийная организация наметила дополнительные мероприятия и 28 мая провела их выполнение...

Так живет и работает первичная партийная организация Кевсалинской МТС Ипатовского района. Конечно в ее деятельности еще имеется немало недостатков...

Коммунисты Изобильнского района одобряют решения ИЗОБИЛЬНОЕ, 20 июня. (По телефону). Составили районную партийную организацию в работе МТС и колхозов района...

Вознаграждение комбайнеров. Партийная организация наметила дополнительные мероприятия и 28 мая провела их выполнение...

М. ЗИСКИС. Инструктор организотдела Крайкома ВКП(б).

На испытаниях в школах Ставрополя

Проворочные испытания в школах г. Ставрополя проходят в исключительном порядке. Большая подготовительная работа, проведенная накануне испытаний...

Прочные знания показали на испытаниях по географии учащиеся класса 5-в женской средней школы № 10.

Кто жаждет отвечать первой? — спрашивает преподавательница А. Д. Лаврова. В ответ поднимаются десятки рук учащихся.

Хорошо прошли испытания по естественному в 7 классе женской средней школы № 12 (преподаватель тов. Родионова)...

А. ЖДАНОВА. Старший инспектор Ставропольского горкома.

День обороны. По решению Ставропольского горкома ВКП(б) 25 июня в Ставрополе проводится городской День обороны.

СООБЩЕНИЯ ШТАБА ВЕРХОВОГО КОМАНДОВАНИЯ ЭКСПЕДИЦИОННЫХ СИЛ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 19 июня. (ТАСС). В опубликованном сегодня вечером Штабом Верховного Командования экспедиционных сил союзников сообщении говорится:

Штаб Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорит: «Координированные атаки вдоль всего северного фронта на полуострове Котанте привели к тому, что порт Шербург находится под артиллерийским обстрелом...

Военные корабли союзников продолжали в течение вчерашнего дня оказывать поддержку восточному флангу, ведя огонь по вражеским кочующим батареям.

ЛОНДОН, 20 июня. (ТАСС). В опубликованном сегодня утром сообщении

Тяжелые дневные бомбардировщики атаковали днем 19 июня район Палде-Кале, нанеся свыше 40 бомбовых ударов по различным ставкам, станциям самолетов-снарядов...

«Несмотря на плохую погоду, самолеты союзников сопровождали суда и патрулировали над побережьем. Истребители обстреливали пушечно-пулеметным огнем паромы, моторизованный транспорт, баржи и склады противника...

БОЕВЫЕ ОПЕРАЦИИ ФРАНЦУЗСКИХ ПАРТИЗАН

ЛОНДОН, 19 июня. (ТАСС). По сообщениям печати, на севере Франции партизаны во многих местах перерезали железнодорожные линии...

партизанский отряд численностью в 500 человек занял недавно город Тарб в департаменте Верхние Пиреней.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 20 июня. (ТАСС). Главным Штаб войск союзников в Италии сообщает, что сильные дожди затрудняют продвижение союзных армий в Адриатическом секторе фронта...

ЛОНДОН, 20 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что части 8-й армии, продолжая продвигаться на север, захватили гор. Бастия в 9 милях восточнее Перуджи...

ПАНИКА И РАСТЕРЯННОСТЬ В ФИНЛЯНДИИ

ОЖЕСТОЧЕННАЯ КАМПАНИЯ ФИНСКИХ ГАЗЕТ ПРОТИВ «РАСПРОСТРАНТЕЛЕЙ СЛУХОВ»

«Копирование на Карельском перешейке является серьезным». Большое беспокойство финских правительств вызывает растущее недоброжелательство к официальной пропаганде...

ЗАЯВЛЕНИЕ ХЭЛЛА ЖУРНАЛИСТАМ

НЬЮ-ЙОРК, 19 июня. (ТАСС). На пресс-конференции Хэллу был задан вопрос, какие особые враждебные акты совершили финские дипломаты в ущерб интересам США...

«Кассель» — военно-транспортное судно водоизмещением в 800 тонн; корпус его покрыт броней. По сведениям, переданным анкарским радио, на борту этого судна имеется несколько тысяч тонн тяжелых пулеметов...

ФИНСКИЕ ВЛАСТИ УГОНЯЮТ НАСЕЛЕНИЕ ВЫБОРГА И КАРЕЛЬСКОГО ПЕРЕШЕЙКА

СТОКГОЛЬМ, 19 июня. (ТАСС). Как сообщает финская газета «Хельсингин саноматс», с 16 июня начата принудительная эвакуация Выборга. Судя по сообщению этой газеты, финские власти угощают в глубь страны все население Карельского перешейка...

«Кассель» — военно-транспортное судно водоизмещением в 800 тонн; корпус его покрыт броней. По сведениям, переданным анкарским радио, на борту этого судна имеется несколько тысяч тонн тяжелых пулеметов...

К ПРОХОДУ ГЕРМАНСКИХ СУДОВ ИЗ ЧЕРНОГО В ЭГЕЭСКОЕ МОРЕ

АНКАРА, 19 июня. (ТАСС). Турецкими властями принято решение рассматривать в дальнейшем немецкие суда типа «Мангейм» и «Эмс», как военные корабли и не разрешать им проход через проливы. Немецкие торговые суда других категорий будут подвергаться при проходе через проливы тщательному осмотру.

«Кассель» — военно-транспортное судно водоизмещением в 800 тонн; корпус его покрыт броней. По сведениям, переданным анкарским радио, на борту этого судна имеется несколько тысяч тонн тяжелых пулеметов...

В ТЕАТРАХ И КИНО

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ 21 июня — Баядерка 22 июня — Голландка Кино «Гигант» Демонстр. худож. фильм Партизаны в степях Украины Кино «Октябрь» Демон. фильм американский худож. фильм Северная звезда Начало сеансов дни в 2 и 4 часа, Насос открыта с 1 часа дня.

И. о. отв. редактора П. ОМИЛЯНЧУК.

Восстановим городское хозяйство Пятигорска

Восстановление коммунального и жилищного хозяйства является первоочередной задачей городского хозяйства. На этом фиксирует внимание всех партийных и советских организаций январское постановление Совнаркома Союза «О дальнейшем мероприятиях по восстановлению хозяйства в Ставропольском крае».

В постановлении Совнаркома СССР большое внимание уделяется дальнейшему восстановлению коммунального хозяйства городов нашего края, в частности — Пятигорска.

За 16 месяцев, прошедших со дня освобождения города, повелена плановая работа по восстановлению жилого фонда и коммунальных предприятий Пятигорска. Восстановлено шесть больших жилых домов, сильно разрушенных оккупантами, и 60 зданий с меньшими разрушениями.

Возобновление трамвайного движения в полном объеме зависит, прежде всего, от получения энергии Баксанской ГЭС. Необходимо провести и ряд работ по восстановлению самого трамвайного хозяйства, в частности, пополнить парк, оборудование подстанции и мастерских трамвая.

ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ КОЛХОЗА

СЕВЕРНОЕ (Алексадровский район). Несмотря на трудности военного времени, растет и развивается общественное благосостояние сельхозартели «Искра» (председатель тов. Суслон). Недавно здесь была смонтирована и введена в эксплуатацию колонная электростанция. Были освещены все дома колхозников по Бувенниковой улице, фойе, мельница и служебные помещения.

Весь сбор средств доступен на проведение оздоровительных мероприятий для детей фронтовиков и инвалидов Отечественной войны.

Многие предстоит сделать по дальнейшему восстановлению дорожно-мостового хозяйства города. По существу заново надо выстроить арочный дамповый мост через реку Подкумак. По этому мосту проходит шоссе Налычки-Пятигорск. По мосту проходит и тракт к районам Прикумак. Стоимость строительства — 700 тысяч рублей.

Значительная работа проведена во время недавнего месячника по благоустройству и очистке городов. Посажено более 40 тысяч разных деревьев, в том числе несколько тысяч фруктовых. Проведены работы по восстановлению городских скверов.

Необходимо, в частности, срочно закончить восстановление двух крупных зданий по Советскому проспекту (одно из них бывшее здание партактива). Работы начались еще в прошлом году и велись всю зиму. Тем не менее, темп работ нельзя никак признавать удовлетворительным.

Пятигорск — это не только промышленный и торговый центр, но и культурный. В городе много театров, клубов, библиотек, музеев. Восстановление культурного наследия является одной из важнейших задач городского хозяйства.

Восстановление коммунального и жилищного хозяйства является первоочередной задачей городского хозяйства. На этом фиксирует внимание всех партийных и советских организаций январское постановление Совнаркома Союза «О дальнейшем мероприятиях по восстановлению хозяйства в Ставропольском крае».

С. БОГОСЛАВЦЕВ. Секретарь Пятигорского горкома ВКП(б).